



帮扶企业正常生产，保障市民平稳生活，全力支援湖北抗击疫情

在粤央企开足马力护航“战疫”

策划：林海利 孙璇 筹统：吴江 孙晶
羊城晚报记者 程行欢 许悦 唐珩 通讯员 沈甸 南宣

2月10日，广东迎来节后复工复产第一天。当天11时25分，在南方电网广东东莞供电局调度大厅屏幕上，东莞用电负荷出现403.90万千瓦的最高值，这正是工厂一天生产中的高峰时间点。根据广东省政府新闻办消息，截至2月10日晚，东莞有4491家企业开工，其中制造业企业占79.54%。生产在确保疫情防控的情况下正在恢复，民众的日常生活也稳定有序，一边是稳步发展，一边是积极支援湖北，各行各业都在为打赢疫情防控阻击战和经济发展做出贡献。

促生产 南网全力保供企业用电

“东莞用电量和用电负荷数据已经回到去年年初八的水平。”南方电网广东东莞供电局市场部副主任骆华介绍：东莞市制造业近16万户用户，从2月10日的用电量看，大量用户用电量较春节期间已有恢复性增长。

记者从南方电网广东电网公司了解到，2月10日，广东复工复产带来用电量及用电负荷明显增长。其中，工业日用电量回升明显，较前一日增长22.3%。复工首日，广州用电量达1.28亿千瓦时，环比前一天增长13%，其中工业用电增长35.09%。深圳用电量为0.96亿千瓦时，与春节前一周日平均值相比，恢复了73.94%。其中，占比近四成的二产用电量增长了9.14%。第二产业中制造业用电量增长10.88%，纺织服装、医药和生物药品、橡胶和塑料、仪器仪表等行业企业用电量增长明显。

企业复工复产对用电需求增加明显，而为有些特殊企业做好重点服务，则是电网企业工作重

保生活

在这场疫情防控阻击战中，冲向一线的是最美“逆行者”，而在后勤部门为民生做好保障默默奉献的，也是真英雄。央企华润集团一手抓复工增供、一手抓调运保供，在关键时刻发挥了“稳定器”和“压舱石”作用。早在1月24日除夕当天，华润集团就决定成立“华润零售集团应对疫情领导小组”，同时启动集团公共卫生事件应急预案等措施。通过一系列的提前部署，提前应对，在这场突如其来的疫情遭遇战中尽量抢主动，并为后期疫情防控工作打下了基础。

“这个春节，是我干了17年零售来最特别的一次。一方面是对疫情、面对困难时门店员工齐心协力的那股干劲，让我感受到了力量，另一方面

伸援手

2月10日晚，南航再次执行一班特殊包机，紧急运送来自广东的85名医疗队员飞抵宜昌，驰援广东省对口支援的湖北省荆州市。这是疫情期间南航首次执行武汉之外的湖北省内支援包机任务。直飞宜昌，广东医疗队将能以最快的速度奔赴荆州。

自1月24日以来，截至2月10日，南航根据中国民航局统一部署要求，已执行40班救援包机任务，紧急运输广东、广西、辽宁、吉林、重庆、黑龙江、贵州、新疆、河南等地超过4900名医疗队员和200多吨医疗物资抵达武汉，从海外接回滞留当地的湖北籍同胞235人。其中，已执行7个从广

华润零售人甘当社会“稳定器”

对家人的愧疚又增加了一点。”万家MART梅龙门店副店长陈辉就是湖北人，虽然家乡的疫情时刻牵动着他的心，可让他更放心不下的是门店的大小事情。货源的供应是否能保障？面对激增的顾客，收银、打秤如何协调？门店的消杀工作是否都按时按点做到位？员工春节期间坚守在门店，他们的吃饭问题怎么解决？

面对这些突如其来的挑战，陈辉和门店同事，上下一心积极应对，“很多原来是行政岗位和支持部门的员工，都主动请缨，来门店支援。”特别是春节期间，“宅家”带来的肉菜需求大增，门店生鲜区域打秤处经常都是二三十米的排队长龙，门店积极调配各岗位人员，对打秤、自助收银、上货等

岗位第一时间进行补充，保障了门店的正常运转。

据陈辉介绍，春节期间，门店员工每天几乎都从早上6时就要开始上生鲜货物，不间断地巡查关注哪些需要补货。“大家开玩笑说，现在每天运动超过1万步的都要远离和小心，可我们的员工每天基本上都是2万步起。”

据统计，从2019年12月31日至2020年1月31日，华润万家广东省近800家门店，每天的平均工作员近2万人次。目前，已采购口罩468万元，纯消毒品（水、液、酒精）880万元，粮油米面35849万元，方便食品12169万元，常温奶14144万元，果蔬24746万元，肉蛋鱼27268万元，为广东的商品保供及服务需求提供了坚实的保障。

南航40架次包机支援湖北

州前往湖北的航班，运送1100多名广东医疗队员和超过55吨医疗物资前往湖北。

每次接到民航局的紧急包机任务，南航都会第一时间制定飞行保障方案。以10月飞往宜昌的包机为例，南航地服部在广州白云机场T2航站楼成立应急保障小组，开辟专用值机和超大行李托运柜台，安排专人引导医疗团队快速登机。湖北宜昌三峡机场处于鄂西山区，导航和灯光设施相对简单，跑道长度比武汉天河机场短1千米，夜航技术要求相对较高。南航飞行总队总队长朱海龙率党员双机长扩编组执行此次航班，第二机长安裕光是飞行总队B737机队副经

理，两人均有超过35年的飞行经验和过硬的飞行技术。

作为与飞机接触最为亲密的部门之一，南航机上勤务部承担着飞机起飞前和落地后对客舱进行彻底清洁消毒的重任。疫情期间，为确保客舱环境、旅客安全，南航迅速组建了一支客舱“清洁”青年战疫突击队。1月23日广东省发布防控一级响应时，南航机上勤务调度黄学俊就迅速建立疫情信息相关台账，使飞机消毒、疫情期间保障信息有源可溯。面对逐步复工复产、民航缓慢回暖的现状，机上勤务部的一线员工们只有一个想法：“做好后勤保障，全力以赴打赢疫情防控阻击战”。

广东农企第二批46吨物资出发驰援湖北

羊城晚报讯 记者许悦报导：近日，湖北抗疫一线医院后勤保障人员反馈的信息显示，除医疗物资外，抗疫一线还缺新鲜的水产品和肉类食品。

2月4日，在广东省农业农村厅指导下，广东农产品采购商联盟发起“广东农企驰援湖北抗疫公益捐赠”倡议，发动广东农企为患者和医务人员送温暖，捐赠新鲜水产

品、肉类食材及蔬果等，保障抗疫一线用餐营养。截至2月6日晚上10时，收到水产品、蔬果等捐赠物资82.3吨，总价值306.15万元。2月7日，第一批“广东农企驰援湖北抗疫公益捐赠”物资从佛山出发。2月8日，物资送达湖北黄冈。

2月12日下午，广东农企驰援湖北的第二批46吨捐赠物资，包括水产品、蔬果等，总价值达563.4万元，正式发

援湖北的第二批捐赠物资，包括水产品、蔬果等总价值达563.4万元，也正式发出驰援湖北。其中，国联水产捐赠的20吨水产，包括虾饺、冻虾等，已于2月10日晚从湛江启程驰援武汉，并由广东第二医疗队驻点医院负责接收。

公安“战疫”警保先行

文/图 付怡 黄丽娜 通讯员 张冀 公新文

疫情就是命令，防控就是责任。

新冠肺炎疫情发生以来，广州公安民警、辅警挺身而出，日夜奋战在抗击疫情第一线。根据广州市公安局党委提出“要关心关爱一线执勤同志，全面做好民警、辅警安全防护”的工作要求，广州公安警务保障（简称“警保”）部门勇于担当，多方筹措，强化统筹，争取其他政府职能部门支持，为全市公安机关开展疫情防控工作提供了坚实的后勤保障。

全力保障一线民警物资

“这是一次检验广州公安应急保障水平的大考”“打仗就是打保障”，从1月23日起，广州警方构建起扁平化运作的战时保障机制，提高站位，未雨绸缪，全力保障一线执勤民警、辅警的安全防护。

面对疫情防控物资紧缺难题，广州公安警保部门在启动战时保障的第一天就广辟渠道，多措并举，争分夺秒全力保障。全市各级

统筹用好疫情防控物资

疫情防控物资是易耗品。如何精准调配，是此次疫情防控中各级公安警保部门面临的重大考验。

“保重点、保一线、保急需”是疫情防控物资分配的第一原则，除了为全体参战民警配备必需物资之外，物资重点保障各级公安应急处置分队以及一线执勤、窗口单位使用。

尽管方案明确了分级保障的原则，但区公安分局倘若出现疫情防控物资库存少，订购物资未到货，以及缺乏稳定供货渠道等困难情况，我们绝不会坐视不理。”广州市公安局警保部门负责人表示。

据统计，自疫情阻击战打响以来，广州市公安局向区公安分局调配支援超过10万件防护装备，有效缓解基层一线物资紧缺

压力。2月7日，广州市公安局警保部门直接向全市公安派出所发放防护口罩，将“军心”稳定在防疫最前线。

广州市公安局警保部门一方面紧急落实防护物资，一方面加强内控，让广州公安防疫保障工作高效廉洁运作。

连日来，广州市公安局警保部



警保部门民警搬运防疫物资

党旗在防疫保障前线飘扬

疫情阻击战也是一场考验党性的“战役”。

“我们坚持党建引领，战斗到哪里，党旗就插在哪里。”市公安局警保部门负责人如是说。疫情发生以来，市公安局警保部门党委向全体党员发出倡议，成立党员先锋队、青年突击队。

已过天命之年的民警邓坚加入了党员先锋队。他每天驾驶厢式货车，多次往返于单位和防护物资生产企业间。在生产车间，他嫌装车人手少、手脚慢，不顾腰肌劳损，坚持与工人们一同搬运。

“我们快一步，一线的战友就少一份危险。”邓坚是武汉人，年迈的父母在老家，今年春节没能回去，“想为父母做

的太多，但能做的太少，只有工作再努力一点点。”

接近退休年龄的民警陈颂贤，当获知单位要遴选同志赴防疫一线开展保障，他完全不顾自己曾做过心脏搭桥手术，主动请缨。直接面对疫情害不害怕？“害怕肯定会害怕，但我不是怕自己被传染，而是怕回到家传给家人。”他转而又说，“我是一名有着30多年党龄的老党员，我不向前冲，谁向前冲？”

每一批疫情防控物资的到

来，青年突击队员们便化身成搬运工。而今的羊城乍暖还寒，但仓库里的小伙子却赤膊上阵，挥汗如雨，斗志高昂。

在广州公安保障“战疫”最前线，党旗始终迎风飘扬。

广东每日疫情速览

新增病例 22 例 新增出院 43 例

羊城晚报讯 截至2月12日24时，广东全省累计报告新冠肺炎确诊病例1241例。12日当天全省新增确诊病例22例，新增出院43例，累计出院284例。新增确诊病例中，深圳市5例、广州市4例、佛山市3例、东莞市3例、珠海市2例、中山市2例、韶关市1例、江门市1例、惠州市1例。

新增死亡病例1例，为东莞市1例，累计死亡2例。所有疑似病例123例。有3123名密切接触者正在接受医学观察。

累计报告确诊病例中，深圳市391例、广州市327例、珠海市89例、佛山市81例、东莞市70例、中

山市64例、惠州市55例、汕头市25例、江门市22例、湛江市21例、肇庆市16例、阳江市13例、梅州市13例、茂名市13例、清远市12例、揭阳市8例、韶关市8例、汕尾市5例、潮州市5例、河源市3例。男性611例，女性630例，年龄介于2月龄-90岁之间。

截至2月12日24时，在的955例确诊病例中，轻型75例，普通型768例，重型74例，危重型38例。新增死亡1例为75岁男性，为湖北返粤人员，因发生难治性脓毒性休克、多器官功能障碍综合征，经全力抢救无效死亡。（丰西西 穆卫信）

12日，新增病例14840例（含临床诊断病例13332例）

湖北新增病例为何一夜大增？

据新华社电 湖北省卫健委13日通报，2月12日0时-24时，湖北省新增新冠肺炎病例14840例（含临床诊断病例13332例），这一数字引起人们的关注。

专家认为，湖北公布的12日新冠肺炎确诊病例大幅增加，是因为将临床诊断病例13332例纳入确诊病例公布。

通报说，随着对新冠肺炎认识的深入和诊疗经验的积累，针对湖北省疫情特点，国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室印发的《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案（试行第五版）》在湖北省的病例诊断分类中增加了“临床诊断”，以便患者能及早按照确诊病例接受规范治疗。

故事

两“冤家”三年势同水火 疫情当前“牵手”渡难关

文/图 羊城晚报记者 董柳 通讯员 黄慧辰 刘伟伦

两家合作超过10年的合伙企业，因一场误会成为“冤家”，甚至不惜“大动干戈”闹上法庭！但谁也没想到，一场疫情，让这两家企业最终决定再次“牵手”共渡难关。2月11日，在东莞第一法院东城法庭调解员谭立的“牵线搭桥”下，这对斗气的“冤家”放下成见，在“分手”三年后再次“牵手”共克时艰。



一场误会 老伙伴打起“斗气官司”

某华公司是东莞一家广告物料公司，与某云公司曾是长期合作伙伴，双方合作已超过10年。但2017年3月，双方却因一次物料交接的误会，各自将对方拉入“黑名单”。

当时，某云公司需要一批紧急物料用于广告生产，于是找到了某华公司供货。小伙伴有需求，某华公司尽全力配合，费了很大的劲才找齐相关物料并按时交付给某云公司。但在交货时，由于双方对接业务员的沟通不足，让某云公司误认为某华公司交货的产品不符合要求，从而拒绝支付15万元尾款，而某华公司则认为某云公司是在故意“找茬儿”拖延付款，双方僵持了近三年之久，也断绝了合作关系。

2019年12月，在多次催收无果后，某华公司一纸诉状将某云公司告上了法庭。得知自己成为被告后，某云公司负责人黄先生生气了，决定撕破“脸皮”与对方打消耗战。

据了解双方的困境后，谭立随即当起了牵头人，尝试让双方恢复合作关系，借此解决彼此的燃眉之急。

2月11日上午，已有三年没见面的黄先生和王先生在一个广场见了面。交谈中，双方谁都放不下“面子”，虽有和解之意，但却始终不提各自的窘境。这时，谭立故意问起了王先生的近况，这触动了王先生敏感的神经，王先生顿时大倒苦水。听到王先生的难处后，黄先生眼睛一亮，但却又放不下面子提合作的想法。

“这不正好吗？黄先生公司正愁找不到货源，你这里不就有现成的吗？”谭立顺水推舟，让黄先生和王先生欣喜异常，两人会心一笑泯恩仇。

当天上午11时，黄先生叫来公司财务，当即到银行取出15万元现金支付了此前的尾款，化解了三年前发生的误会。在谭立的见证下，两人达成了合作协议，再次“牵手”渡难关。

由于新冠肺炎疫情的影响，